ISTITUTO COMPRENSIVO DI PRIMIERO
Scuola Primaria e Secondaria

CONSULTA DEI GENITORI

Anno scolastico 2009 - 2010

Verbale n.3 del 25 maggio 2010 
Il giorno lunedì 25 maggio 2010 alle ore 20.30 presso l’Istituto di Istruzione superiore di Transacqua, si  riunisce la Consulta dei Genitori per trattare il seguente ordine del giorno:

1. Lettura ed approvazione del verbale del 25 marzo 2010;
2. Richiesta di soluzione del problema di ricettività della mensa scolastica e proposte in merito;

3. Proposta di collaborazione tra rappresentanti dei genitori e insegnante coordinatore di classe;
4. Proposta di promuovere incontri informativi relativi all’uso delle reti, dei social network e ai fenomeni di bullismo;
5. Proposta di organizzare degli incontri informativi sul comportamento stradale per tutti gli ordini scolastici;

6. Varie ed eventuali.
Sono presenti n° 28 aventi diritto.

1. Lettura ed approvazione del verbale del 25 marzo 2010, il quale viene approvato per alzata di mano all’unanimità.
2. Il Presidente relaziona l’assemblea sull’incontro avuto dallo stesso e dal Vicepresidente Sig.ra Giorgia Scalet con la Sig.ra Elisa Faoro della Comunità di Valle durante il quale sono stati discussi alcuni argomenti inerenti al servizio mensa scolastica  relativi alla gestione, all’accessibilità e al sottodimensionamento della stessa e ne è emerso quanto segue:
· la mensa viene gestita dalla Comunità di Primiero;

· alla mensa hanno accesso tutti gli allievi che svolgono attività didattiche nel pomeriggio

· alcuni  ragazzi delle scuole medie che hanno aderito al programma dei pomeriggi sportivi facoltativi non sono stati ammessi al servizio mensa per un problema di capienza dovuta a sovrapposizione nello stesso giorno di più utenti.

Determinando quest’ultimo punto la mancata adesione ai pomeriggi sportivi da parte di quegli allievi che per problemi logistici non riescono ad ottimizzare la pausa tra la fine delle lezioni e l’inizio del pomeriggio sportivo, si è deciso di inviare una lettera al Presidente della Comunità di Primiero e per conoscenza al Dirigente Scolastico Dott. Bonesini ed al Consiglio d’ Istituto in cui viene richiesta una pronta soluzione al problema di sottodimensionamento della mensa scolastica. Nell’ottica di migliorare il servizio viene richiesto al Presidente del Consiglio dell’istituzione Sig. Enea Bernardin di accertare l’esistenza o meno della Commissione mensa ed eventualmente il suo operato;

3. Riguardo la proposta di collaborazione tra rappresentanti dei genitori ed insegnante coordinatore di classe nasce da un esigenza dei rappresentanti delle Scuole secondarie di 1° . Si vorrebbero tempi più elastici e maggiore disponibilità da parte dell’ insegnante coordinatore quando richiesto da necessità.
Dopo un confronto tra i presenti sull’argomento si ritiene la problematica è strettamente legata alla scarsa disponibilità solo di alcuni coordinatori mentre altri, la maggioranza, offrono massima flessibilità e disponibilità a lecita richiesta dei rappresentanti dei genitori.
4.- 5.  La proposta  riguardo gli incontri informativi sull’uso delle reti, dei social network,su 

fenomeni di bullismo, droga, alcool e quant’altro in seguito possa sembrare utile trova piena condivisione tra i presenti e quindi si concorda di scriverlo al Dirigente scolastico e per conoscenza al Consiglio d’Istituto.

Si concorda inoltre che il Regolamento d’ Istituto, quando revisionato e ripubblicato sul sito, soprattutto per quanto riguarda i doveri comportamentali degli studenti e l’applicazione rigida delle regole da parte degli Insegnanti possa essere consegnato ai genitori i quali possono chiedere al Consiglio dell’Istituzione di provvedere alla diffusione ed al rispetto dello stesso.
Per quanto riguarda l’informativa sul comportamento stradale,si prende spunto da una campagna shock uscita in Inghilterra, che punta l’attenzione sulle conseguenze di disattenzioni e comportamenti inadeguati mentre ci si accinge ad essere guidatore o passeggero o pedone.

Si proporrà che un’adeguata sensibilizzazione a riguardo possa essere fatta diversificandola a seconda dell’ordine scolastico.

6. Interviene, su invito della Sig. Cornelia Loss, il Sig. Giacomo Bongrazio che  presenta il proprio ruolo come operatore del servizio civile volontario all’interno dell’Istituto Comprensivo. Attualmente il Sig. Bongrazio svolge il suo operato presso la scuola Superiore di 2°. La sua collaborazione spazia dalla sorveglianza in mensa, al recupero dei debiti per ragazzi italiani, all’ aiuto per il conseguimento del patentino ECDL, aiuto all’integrazione e supporto scolastico con i ragazzi non di lingua italiana. Ringraziandolo per il servizio svolto ci si prefigge di fare propaganda ai giovani in età adeguata affinché possano intraprendere questa scelta . consentendo anche per il futuro il reclutamento di altre persone fino al reclutamento dei 3 volontari consentiti che possano svolgere il loro volontariato anche negli altri ordini di scuola e viene avanzata l’ipotesi che sia proprio compito della Consulta dare parere al Dirigente sull’impiego dei suddetti volontari.
Null’altro essendo in discussione, la seduta viene tolta alle ore 22,30.








Il Segretario verbalizzante
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